
ПЕДАГОГІКА ТВОРЧОСТІ -  ЙОГО ЖИТТЯ
Водночас він протягує нам 

руку допомоги: приймає рішен
ня щодо продовження видання 
польсько-українського щоріч
ника «Професійна освіта: педа
гогіка і психологія* Академією 
спеціальної педагогіки імені Ма
рії Пкегожевської у Варшаві. І це 
лише окремі риси яскравої 1 не
повторної особистості Яна Ла- 
щика.

17 квітня цього року з ві
це-президентом НАПН Укра
їни академіком Андрієм Гур- 
ясієм ми мали високу честь 
брати участь в урочистому за
сіданні Вченої ради НГТУ іме
ні М.П. Драгоманова. під час 
якого Яну Лащику було вруче
но диплом і мантію Почесного 
професора (РгоГеввог НОМОКІ5 
САІІЗА) цього уславленого уні
верситету. Драгоманівці з 
любов'ю і високим професіона
лізмом видали брошуру (за єв
ропейською традицією), при
свячену цій події. Свої думки 
й характеристики високої по
статі Яна Лащика виклали в 
ній президент НАПН України 
Василь Кремень, ректор Наці
онального педагогічного уні
верситету імені М. П. Драго
манова. Президент Асоціації 
ректорів педагогічних універ
ситетів Європи Віктор Андру- 
щенко. доктор хабілітований 
Анжей гуральський, голова то
вариства «Польщ а — Україна» 
Франтішек Шльосек. ректор 
Черкаського національного 
університету Анатолій Кузь- 
мінський та  інші.

Уславлений Національний за
служений академічний укра
їнський народний хор імені 
Григорія Верьовки (художній ке
рівник — Анатолій Авдієвський) 
подарував професору Яну Ла
щику та професору Івану Ілчеву 
ректору Софіївського універси
тету імені Климента Охридсько- 
го (йому також присвоєно звання 
Почесного професора Національ
ного педагогічного університету 
імені М.П. Драгоманова) україн
ські народні пісні у  своєму вико
нанні. В них -  невмируща духо
вна сила і краса нашого народу, 
його віра в перемогу, в світле май
бутнє Вітчизни.

Нелля НИЧКАЛО, 
академік-свкретар 

Відділення професійної 
освіти І освіти дорослих 

НАПН України

Наукові долі складаються по- 
різному. Як писав геній україн
ського народу І&рас Шевченко: 
«У кожного своя доля 1 свій шлях 
широкий.. Цікавою 1 вражаю
чою є наукова доля професора 
Яна Лащика. ректора Академії 
спеціальної педагогіки Імені Ма
рії Пкегожевської у  Варшаві. Пе
редусім зазначимо, цей відомий 
учений, талановитий педагог, 
організатор вищої освіти, рек
тор «високої європейської педа
гогічної культури» (за Віктором 
Андрущенком) не тільки глибо
ко розуміє значення розвитку 
творчої співпраці вчених наших 
держав, а й вболіває за неї і ба
гато робить для реального ви
конання запланованих заходів. 
Серед них — польсько/україн
ські -  українсько / польські нау
кові форуми, спільні методоло
гічні семінари, видання праць 
українських учених у  Поль
щі, стажування наших моло

д и х  науковців (за стипендіями 
В )Н Е С К О ) у  Варшаві. Він також 
докладає чимало зусиль для роз
гортання діяльності Асоціації 
ректорів педагогічних універси
тетів Європи, президентом якої 
є академік Віктор Андрущенко.

Інноваційним і прогностич
ним є науковий доробок уче
ного. Його цікавлять пробле
ми творчості, обдарованості, 
соціальних умов для виявлен
ня талантів у  дитини, молодої і 
дорослої людини. Стратегія ви
ховання і творча діяльність 
головний напрям наукових по
шуків. Професор окреслює 
чотири типи виховної діяльнос
ті, що' впливають на формуван
ня особистісних якостей люди
ни, й обґрунтовує положення 
про те. що виховання є проце
сом, пов'язаним з «кодом гене
тичним». «Думка, що виховання 

свій «генетичний код», веде 
Щ Р  чітко окресленого результа

ту. пов'язаного з відповідальним 
ставленням до інновацій у про
цесі передачі знань. Уявімо, що 
цей світ є світом необмежених 
і  постійних інновацій. ТЬді ви
никло б побоювання, що такий 
стан може призвести до руйна
ції цілісної культурної послідов
ності. а наслідки могли б стати 
асубними для людства. Йдеться 
про те. що з двох стратегій -  на
магатися змінити все і нічого не 
іА р т и  -  друга є більш безпеч- 
1ІПЯ» для людини». Вчений осо
бливо наголошує на винятковій

важливості активної цілеспря
мованої діяльності в системі 
освіти. МоЖна наводити чимало 
прикладів оригінального автор
ського підходу до міждисциплі
нарного аналізу найважливішої 
проблеми сьогодення — страте
гії виховання у  тісному зв'язку з 
творчою діяльністю.

Щ е один напрям наукових по
шуків вченого — психолого - пе - 
дагогічні проблеми інформацій- 
но-технологічного суспільства, 
в якому органічно поєдналися 
результати його попередніх до
сліджень, спрямованих на роз
виток творчої, креативної осо
бистості, з новими науковими 
пошуками.

Значну увагу Ян Лащик при
діляє проблемам методології і 
методики наукових досліджень. 
Незмінною є його участь у  робо
ті - Загальнопольського дослід
ницького семінару, засновни
ком і незмінним керівником 
якого є професор Франтішек 
Шльосек. директор Інституту 
педагогіки Академії спеціаль
ної педагогіки імені Марії Пкего
жевської у  Варшаві. Здавалося 
б. ректор виконує багато різних 
управлінських функцій й не має 
часу для того, щоб підготувати 
проблемну методологічну допо
відь. написати статтю до збірни
ка наукових праць «ВАОАІМІЕ -

ОСХІК2ЕЛУА№Е -  К02\У<Хї па 
СІГОСІ2Є сі о сіокТогаІи»... Однак 
покликання вченого, його мі
сія дбати про підготовку моло
дої наукової зміни зумовлюють 
лінію поведінки ректора, його 
організаційну культуру в управ
лінській діяльності. І він так бу
дує графік своєї роботи, щоб по
їхати і в Зуберець (Словаччина), 
і в Устронь, і до Львова, де від
бувся Загальнопольський до
слідницький семінар. Під час 
неодноразових зустрічей з про
фесором Яном Лащиком я мала 
можливість радіти, що з нашою 
академією співпрацює талано
витий учений, організатор ви
щої освіти й чудова людина.

Професор високо до стойно 
представляє на міжнародному 
рівні польську педагогічну нау
ку. а через неї — частково й укра
їнську. Як член Міжнародного 
товариства універсалізму спри
яв заснуванню польського нау
кового часопису «Л№9р61поІотоо&6 
1 Розіаота Гіп^егзаіівіусгпа». Він 
є членом управлінського органу 
Незалежної фундації академії 
творчості, а також президентом 
Фундації педагогіки обдарова
ності «ІІпітоегзііаз геШуіуа*.

Життєва й наукова біографія 
Яна Лащика є ніби дуже про
стою: від учня й вчителя сіль
ської школи, студента двох ви

щих педагогічних навчальних 
закладів (у Сєдльцах і Кракові) — 
до чотирьох десятиліть плідної 
праці в Академії спеціальної пе
дагогіки імені Марії Пкегожев
ської у  Варшаві. Тут він прой
шов усі шаблі — від ад'юнкта до 
ректора. А  за цим — велетенська 
інтелектуальна праця, творчі 
пошуки, постійний саморозви
ток. критичне мислення, про
гностичне бачення й постійна 
результативна дія.

Мене особисто вражає високе 
духовне, морально-етичне й тре
петне ставлення Яна Лащика до 
свого Вчителя професора звичай
ного Анжея Гуральського. Під його 
керівництвом він починав свої 
перші кроки в науці, готував і за
хищав докторську (кандидатську) 
і докторську хаб ілітаційну дисер
тації. «Вчитель — учень» — до цієї 
унікальної системи він ставить
ся свято впродовж усього життя...

У  нинішні тяжкі часи, коли 
Україна виборює свою суверен
ність. ректор Ян Лащик при
їздить до Києва (разом зі сво
їм вчителем А. іуральським 
і професором Франтішеком 
Шльосеком). відвідує НПУ іме
ні М.П. Драгоманова. Київську 
дитячу академію мистецтв, йде 
з квітами на Майдан, зі сльоза
ми вшановує пам'ять героїв Не
бесної сотні...


